



Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza e Historia

por D. Teodoro Llorente

Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28,25 pesetas. De venta en la Administración de Las Provincias

Asuntos del día

Atravesamos un período de calma política. No obstante, los esfuerzos de los republicanos asediados a nuestros prohombres para dar animación a los periódicos, su trabajo resulta casi estéril, pues de todas las intervenciones celebradas, no ha habido ninguna que haya despertado verdadero interés.

Por otra parte, y en buena hora lo digamos, el verano se desliza placidamente, sin sucesos sensacionales, ni difíciles conflictos.

De seguir las cosas así, el gobierno deberá felicitar, porque esto le permite aprovechar el tiempo para ir preparando el trabajo que todos esperan de él.

El Imparcial se lamenta de la oposición sistemática que algunos periódicos hacen al gobierno, añadiendo que no deben acumularse obstáculos sobre el desde los primeros pasos, y que lo peor que pudiera suceder al Sr. Villaverde es que diese oídos a ciertos elementos.

Tiene mucha razón el colega. Es un vicio muy arraigado en nuestra prensa política el de la oposición por sistema, y de ello nos hemos lamentado con frecuencia. Esa prensa es culpable muchas veces de que la labor de los gobiernos resulte en muchas ocasiones completamente estéril.

Todos los periódicos ingleses, en general, dedicando extensas alabanzas a la memoria de lord Salisbury, se muestran unánimes en reconocer su lealtad como hombre de Estado, y los móviles de carácter elevado que le guiaron siempre. Sin embargo, en la prensa liberal se advierte cierta reserva.

El Daily-News toma por tema de sus comentarios el gran desprecio que mostró Salisbury por la democracia, tratándole como si no existiera. Añade que también le faltó a Salisbury la energía necesaria para resistir la corriente jingoista, personificada en Mr. Chamberlain.

El importante periódico socialista Reynolds News Paper dice que con Salisbury desaparece el último de una gran serie de hombres de Estado ingleses.

"Aunque sus opiniones estaban tan lejos de las nuestras, añade, podemos decir libremente que se preocupó de trabajar por el bien del pueblo, al cual acertó a comprender, a pesar de su educación aristocrática y de su gran fortuna."

Reformas en Agricultura y Obras públicas

Según telegramas de San Sebastián, el señor Gasset ha puesto a la firma del rey las reformas del ministerio de Obras públicas y Agricultura aprobadas en el último Consejo.

El preámbulo es muy extenso, justificándose en él la necesidad de las reformas por los 704 millones a que se eleva el presupuesto de aquel departamento.

Manifiéstase que con arreglo a la nueva reforma, reduciéndose todas las cantidades que, sin daño de los servicios, es posible economizar.

La parte más considerable de la variación corresponde al capítulo de carreteras, teniendo en cuenta que la mayor parte de las que figuran en el plan de Obras públicas son las llamadas parlamentarias, que no responden en general a ninguna necesidad del tráfico ni de la industria.

Es indispensable, sin embargo—dice el preámbulo—respetar lo dispuesto por el Poder legislativo; pero lo es también someter esas disposiciones a términos de posibilidad. Hoy pesa ya sobre los futuros presupuestos, por el concepto de construcción de carreteras, una cantidad tres veces mayor que la destinada anualmente al pago de esta atención. Para solucionar tan seria dificultad, propónese en la ley de Presupuestos la consignación de carreteras dividida en dos porciones: una crecida para satisfacer los compromisos adquiridos, y otra de menor importancia con destino a las nuevas obras que se emprendan.

Mediante este nuevo empleo de los recursos, atiéndese en la reforma cuidadosamente a la enseñanza agrícola, llevada a la escuela pública y campos de experimentación creados al efecto.

La riqueza pecuaria habrá de recibir impulsos que su pasada prosperidad y su decadencia presente reanimes con gran imperio.

Los negociados de Comercio e Industria se reforman creando una verdadera estadística, y un centro de información que facilite a industriales y comerciantes noticias ciertas y frecuentes de la situación y necesidades observadas en los mercados extranjeros por nuestros agentes consulares.

Para los obreros mecánicos ó fabriles se establecen pensiones en el extranjero que permitan estudiar los adelantos que, en sus respectivos oficios y artes, alcanzan los pueblos más cultos de Europa.

En lo que a las obras públicas concierne, inicianse nuevas orientaciones. Se establece ordec y medida, así para el término del considerable número de carreteras cuya construcción ha impuesto el poder legislativo, como para las que en adelante bayán de hacerse.

Con esta modificación de servicios comenzará igualmente a tener remedio el hábito erróneo que pone en olvido a millares de pueblos y numerosas comarcas. En plazo brevísimo, y mediante el plan que ultiman los ingenieros del Estado, será fácil proceder a inaugurar algunos importantes núcleos de aquéllas tan preteridas como indispensables vías de comunicación.

También, merced a las reformas que plantea este decreto, habrá de recibir inmediato impulso las construcciones que mas directamente contribuyen al mejoramiento agrario y al desarrollo de la riqueza, bien que con las restricciones que impone lo exigió de los recursos y que aconsejan las garantías de éxito de que quiere rodear el ministro cuantas construcciones hidráulicas se emprendan.

De aquí en adelante no se embalsarán las aguas, no se auxiliará un ferrocarril secundario, no se trazará un camino vecinal, porque así lo indique ó lo exija el personaje político; los estudios técnicos habrán de señalar el número de obras que en cada orden de ellas aparezca como más beneficiosas y urgentes, y para decidir sobre la preferencia con que deba procederse al tiempo de ejecutarlas, se atenderá tan solo al compromiso que las regiones adquieren con el Estado que auxilia la construcción.

Lograrán ser los primeros los pueblos que ofrezcan mejor ayuda para la obra.

Indica después que estos proyectos tendrán mas amplio desarrollo en el proyecto de presupuestos, y por último, por la parte dispositiva se autoriza al ministro para proceder, previos los estudios técnicos correspondientes, y dentro de los créditos aprobados en el expediente de modificación de servicios para los gastos que se realicen en el presente ejercicio:

1.º A la reorganización de las granjas agrícolas y transformación de sus estudios y trabajos, de modo que unos y otros ensanchen su radio de acción y extiendan, en interés público, enseñanzas, ejemplos y beneficios.

2.º A la adquisición de ganados con destino al cruce y selección de las razas existentes en nuestros campos.

3.º A la inmediata formación de un plan de caminos vecinales y a la construcción de los que pudieran emprenderse, atendiendo el dictamen de autoridades profesionales y el auxilio que cada comarca otorgue.

4.º A la iniciación y cumplimiento de aquellas obras hidráulicas que a favorable juicio técnico y a la mayor ayuda regional señalen en condiciones de ejecución.

5.º Al establecimiento de pensiones para que el mayor número posible de obreros adquiera, en los países más adelantados de Europa, similares al nuestro en las necesidades de producción, cuantas enseñanzas y prácticas puedan contribuir a un mas perfecto empleo de los propios medios y a la posesión de nuevos conocimientos.

6.º A la modificación de la estructura y plantilla con que hoy funcionan los negocios constituidos en sección independiente de industria, cuidando de que sus servicios sean prestados, en adelante, con un doble carácter científico y práctico, mirando a los problemas del trabajo y al movimiento y desarrollo de la producción industrial.

Las Escuelas de Comercio

Publica la Gaceta un real decreto del ministerio de Instrucción pública y Bellas-Artes, modificando los Estudios de Comercio.

Establécese la enseñanza de la Mecanografía, que mas adelante se completará con la de la Taquígrafía.

También se establecen clases de "Elementos de Derecho administrativo, y de Hacienda pública", con objeto de facilitar el acceso de los contadores y profesores mercantiles a los destinos de Aduanas y a los de Intervención, Tesorería, Ordenaciones de pagos, Contaduría de la Deuda y demás dependencias de Hacienda que se relacionan con la contabilidad, para llegar por este medio a la constitución de un cuerpo que, por su competencia, pueda ofrecer en lo porvenir resultados provechosos.

Asimismo se implantarán enseñanzas nocturnas en las Escuelas de Comercio, para que las clases mercantiles que durante el día tienen que atender a las rudas tareas del mostrador y del escritorio, puedan también recibir la instrucción conveniente.

De igual manera se impone la organización de los Laboratorios de las Escuelas, que una vez dotados del material necesario, podrán prestar excelentes servicios en el reconocimiento y análisis de productos comerciales, cuyas funciones deberá también encomendarseles.

Con la reorganización no se alteran las cifras consignadas en el actual presupuesto, y además, se suprime el crédito señalado para profesores excedentes, reponiendo a éstos en las cátedras que los corresponden, y realizando con ello alguna economía.

El ministro de Instrucción pública y Bellas-Artes dictará las oportunas reglas para la mejor adaptación del nuevo plan de enseñanza mercantil, sin que se irroguen perjuicios a los actuales alumnos de estudios de comercio.

La corte en San Sebastián

San Sebastián 25.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Dando de baja en el escalafón de Correos al jefe de administración D. Luis Jorro; refundiendo las Direcciones generales de la Deuda y de Clases pasivas; aprobando el Reglamento provisional para la Administración central de Haciendas; nombrando jefe de la primera brigada de Administración militar al subintendente D. Ismael Pérez; varios destinos en el instituto de Carabineros; designando para el mando del segundo regimiento de montaña al coronel D. Alvaro Baza, y autorizando al parque de Granada y fábrica de pólvora de Sevilla para la adquisición de material por gestión directa.

El rey ha paseado hoy a pie, llegando hasta el ministerio de Estado.

S. M. y S. A. la infanta doña María Teresa subieron a enterarse del estado de salud de la duquesa de San Carlos.

El conde de San Bernardo ha almorzado en Miramar. Ha ofrecido una copa al Club Náutico para las próximas regatas.

De mañana a pasado marcharán la reina madre y la infanta doña María Teresa a Viena. El Sr. León y Castillo, que se hallaba en Anglet, se

ha trasladado a París para recibir allí a las augustas damas.

El rey emprenderá su anunciado viaje el 29 del corriente. El no salir el 27, como estaba acordado, obedece al retraso de los preparativos que se hacen en Logroño para recibirle. Ha regresado por esta causa el capitán general Sr. Canino, que salió para Estella.

Tanto el rey como sus augustas madre y hermana estarán de regreso en San Sebastián a mediados de setiembre.

El ex-ministro Sr. Villanueva y el senador Sr. Tejada esperarán al rey en Logroño.

El Sr. Gasset se ha despedido del rey, marchando a Madrid en el tren expreso. Le han despedido el conde de San Bernardo y las autoridades. Regresa satisfecho de la favorable impresión que han producido sus reformas en Obras públicas.

La limosna del corazón

CUENTO

Quando Bernardo Merenil, al salir de la clase del maestro Koepling, el célebre profesor de la Universidad de Zurich, fué a dar un paseo por el parque para terminar la lectura de la última obra de Schopenhauer y fumar un cigarrillo, pasó cuatro ó cinco veces por delante del tercer banco del jardín y volvió la cabeza en dirección contraria a la del libro.

Después regresó a su casa loco de alegría, contra su costumbre, puesto que era un hombre taciturno y de carácter muy reservado y melancólico.

Sin embargo, no tenía motivo alguno para estar triste.

Dueño a los 23 años de una inmensa fortuna que le había legado su padre Bernardo, se había aficionado al estudio, y especialmente al cultivo de las ciencias llamadas trascendentales.

Sus compañeros le admiraban; pero decían que no tenía corazón y que no era capaz de amar como los jóvenes de su edad.

Sin embargo, no estaban en lo cierto, pues hacía años que Bernardo buscaba su ideal, sin haberlo encontrado nunca.

Además, consideraba su fortuna como un obstáculo a su felicidad matrimonial, temeroso siempre de que la mujer elegida lo aceptara, no por sus prendas personales, sino por su dinero. Así es que el alumno de Koepling había resuelto no casarse nunca.

Y sin embargo, aquel día volvió a su casa satisfecho y radiante de alegría.

En el tercer banco del jardín había notado la presencia de una hermosa joven, cuyo sólo aspecto le había impresionado profundamente.

Al día siguiente, al terminarse la lección, se dirigió al parque, donde, como la víspera, encontró a la desconocida.

Pasó repetidas veces por delante del banco, fingiendo que leía cuando al fin vió que la joven tenía los ojos inundados de lágrimas.

—Señorita—le dijo acercándose—¿me permite usted que me ponga a sus órdenes por si puede serle útil en algo?

La desconocida se puso encarnada como la grana, y contestó:

—¡Muchas gracias! ¡Nada puedo hacer V. por mí, caballero! ¡Voy a morir!

—Morir!

—¿Sí, señor?

—Eso es una locura.

—Es posible.

—¿Y podría yo saber la causa de tan triste resolución? ¿Cuestión de amores, sin duda...?

—Nada de eso, caballero.

—¿Me permite V. que me sienta a su lado para intentar un supremo esfuerzo contra su absurda determinación?

—Todo será inútil, pues no hay medio de combatir la desdicha que me aflige. Mi angustia procede de que no puedo encontrar trabajo en ninguna parte, teniendo que mantener a dos hermanitas más que se mueran de hambre. Ayer y hoy he venido a este banco con el propósito de poner fin a mi existencia.

—¿Pues yo voy a sacarle a V. de apuros.

—¿Usted?

—Sí.

—¿Cómo?

—Proporcionándole trabajo.

—Pero, ¿quién es V.?

—Me llamo Bernardo... y soy estudiante de Filosofía. ¿Y V. qué oficio ejerce?

—Soy bordador.

—¿Y cómo se llama V.?

—Isabel.

—Pues ahora mismo voy a buscar algún encargo para V.; pero a condición de que no ha de volver V. a pensar en suicidarse.

Isabel se sonrió y prometió desistir de su propósito, quedando en volver el día siguiente por la respuesta.

—¿De dónde diablos sacaré yo trabajo para esa muchacha?—dijo para sí Bernardo.

—¡Ah! Cuando sepa que yo soy rico le será indiferente; me dirá que me ama, y si tuviera yo la debilidad de oírme con ella, seríamos desgraciados.

El discípulo de Koepling abrió su tomo de Filosofía en busca de un consejo, y se fijó en un capítulo en que Schopenhauer afirma que la belleza no existe.

—¡Necio!—pensó Bernardo.

Y esto continuo arrojó el libro a las aguas del lago.

Al otro día acudió a la cita a la hora convenida.

Isabel comenzó por disculparse de haber aceptado tan fácilmente los ofrecimientos de Bernardo.

Pero éste, sin hacerle caso, sacó de su bolsillo una cartera, y dijo a la joven:

—Se trata de un regalo misterioso que un extranjero quiere hacer a una ilustre dama, y hay que bordar este primorosamente.

Isabel se echó a llorar de alegría.

—Nada de lágrimas, amiga mía. Hay que reírse y poner en seguida manos a la obra. Es de advertir que me han pagado por adelantado. Ahí tiene V. el dinero.

Después la joven contó su historia a Bernardo, el cual la escuchaba silencioso y pensativo.

—Ya que le he hablado a usted de mí—dijo Isabel—ahora le toca a V. ser franco conmigo.

—Me llamo Bernardo y soy tan pobre como V. Es lo único que tengo que decirle.

Isabel y Bernardo se amaron, y el alumno de Filosofía segna proporcionando trabajo a su amada, cuya casa visitaba diariamente.

Un día manifestó a Isabel que deseaba casarse con ella, y la muchacha lanzó un grito de alegría y cayó desmayada en brazos de su protector.

—Trabajaremos juntos—dijo después Isabel a Bernardo—y ganaremos mucho dinero para poder tener una casa bien amueblada y elegante, como la de los ricos.

El alumno de Filosofía hablaba muy poco de sí mismo, y se había limitado a decir acerca de este punto que daba lecciones que le proporcionaban lo suficiente para vivir.

Isabel y Bernardo, contrajeron matrimonio una mañana de primavera, y después de la ceremonia dijo el marido a su esposa:

—Tengo que pedirte perdón por una mentira que te he dicho. No es cierto que yo sea pobre. Soy, por el contrario, inmensamente rico, y no quería decirlo hasta que estuviese seguro de que me amabas por mi persona y no por mi dinero. ¡Tuyo es todo cuanto poseo!

Bernardo condujo a Isabel a una quinta rodeada de magníficos jardines, y al entrar en la sala principal de la casa la recibió casada, lanzó un grito de sorpresa.

En las mesas, en los sofás, en las butacas, no había mas que objetos artísticos, admirablemente bordados.

—¡Reconozco todas esas cosas!—exclamó Isabel.

—Esa es mi segunda y última mentira. Es para mí para quien te hacía yo trabajar. Ahí están todas tus labores.

—¡Benditas sean, porque me han permitido vivir y me han hecho la mujer mas feliz de la tierra!

H. DE JORGE

EL AYUNTAMIENTO DEL VALLE DE GERRI AL REY

Pamplona 25.—El ayuntamiento del Valle de Gerri, en donde murió el general Concha en 1874, y en donde en 1876 se libró la sangrienta batalla de Lacar, ha acordado tributar un homenaje de respeto al rey, cuando cruce por dicho pueblo de paso para Estella.

Se levantará en la carretera un arco de triunfo con inscripciones alusivas; el Ayuntamiento saldrá a esperar a S. M. al límite del término municipal; en la carretera esperarán al rey los alcaldes de barrio, los maestros de instrucción primaria y los vecinos, y las campanas de la torre parroquial serán lanzadas al vuelo y las casas ostentarán vistosas colgaduras.

Elogiase la conducta del pueblo, compuesto casi en su totalidad de carlistas é integristas, como lo demuestra el hecho de que en las elecciones últimas obtuvieron los carlistas 406 votos; el Sr. Nocedal, 379; el marqués de Vadillo, 133, y el candidato republicano, 1.

La Diputación de Navarra dice que la conducta del Ayuntamiento del Valle de Gerri le enaltece.

En Estella siguen también los preparativos para recibir al rey.

EL MINISTRO DE MARINA EN LA CARRACA

Cádiz 25.—El ministro de Marina ha girado una visita de cuatro horas al arsenal de la Carraca. Ha sido una visita verdad, detenida y minuciosa.

El Sr. Cobian ha recogido datos y ha escuchado las indicaciones del jefe del Arsenal. El estado de algunos talleres le ha parecido al ministro propio del siglo XVII. Mañana continuará la visita.

En 1.º de setiembre trabajarán en los talleres 700 obreros. Hoy trabajarán ya unos 300.

Reina júbilo, recibiendo el ministro la visita de comisiones de obreros que le dan las gracias. Ha rechazado un banquete que intentaba darle el Ayuntamiento de San Fernando y un baile que organizaba el de Cádiz. Ha recibido la visita de una comisión de funcionarios del Arsenal; tratándose del plan de los trabajos que han de realizarse en él.

El Sr. Cobian marchará a Cartagena, a bordo del "Princesa de Asturias", del domingo al lunes.

Lo que dice el Sr. Azcárate

Madrid 25.—El Heraldo publica una interview con este prohombre del partido republicano.

Dice el Sr. Azcárate que no lucharán solos los republicanos en las próximas elecciones, sino con los socialistas unidos con los obreros. No admite la posibilidad, después del dogma de Weber, de que se dividan. Lo demuestra también la mayoría que obtuvo la proposición de Quejido. Además Pablo Iglesias ha dicho muchas veces que ayudaría a la República.

"Nos une el dogma de la democracia social, siendo las reformas sociales patrimonio común de todos los distanciados de la tierra."

Dice que unidos con los socialistas vencerán, ya que vencerán luchando solos.

Se ocupa luego de Villaverde. Afirma que aunque consiguiera sanear la moneda, reorganizar los servicios de Hacienda y triunfar en las elecciones, es un fracasado y está condenado a desaparecer. Sostiene que hay algo superior a todo esto, que es la constitución liberal generalmente admitida, que ha sido violada por el Sr. Villaverde con imposiciones absurdas, inicuas y retrógradas, por lo cual no se puede pasar.

La abadesa de las Huelgas

El telegrafo nos participó el fallecimiento en Burgos de la ilustrísima señora doña María Nicolasa Ruiz Puente, abadesa del real monasterio de las Huelgas.

Con motivo del fallecimiento de esta noble y virtuosa señora, un periódico publica algunas curiosas noticias de aquel histórico monasterio, habitado por religiosas de la Orden del Cister, y cuya fundación se atribuye a Alfonso VIII, recordando al efecto la jurisdicción en pasados tiempos ejercida por la señora abadesa, y de que

puede formarse idea por la siguiente cabecera de los despachos que expide:

"Nos, doña... por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, abadesa del real monasterio de las Huelgas, cerca de la ciudad de Burgos, Orden del Cister, é Abito de N. P. San Bernardo, señora, superiora, prelada, madre y legítima administradora, en lo espiritual y temporal, de dicho real monasterio y su Hospital, que llaman del Rey, y de los conventos, iglesias y ermitas de su filiación, villas y lugares de su jurisdicción, señoría y vasallaje, en virtud de bulas y concesiones apostólicas, con jurisdicción omnimoda, privativa, quasi episcopal, etcétera, etc."

Entre las solemnísimas fiestas celebradas en el monasterio de las Huelgas, merecen citarse las que tuvieron lugar con motivo de haber sido armados caballeros por D. Alfonso el Sabio, San Fernando y Eduardo de Inglaterra.

En el referido monasterio fué coronado también Alfonso XI.

Han visitado el monasterio de las Huelgas, Felipe II, Ana de Austria, Felipe III y su esposa, Felipe IV, doña Mariana de Austria, Carlos II, Felipe V, Fernando VII, doña Isabel II, D. Alfonso XII y su augusto hijo, el actual rey de España, habiéndose verificado con motivo de las referidas y regias visitas, la ceremonia de derribar la tapia que condensa la puerta por la que pueden penetrar tan solo las personas reales.

EL VESUBIO

Terrible erupción

Roma 24.—Varios astrónomos han conseguido subir al monte, por la vertiente Sudeste, con objeto de estudiar desde cerca la erupción; pero han tenido que bajar inmediatamente, porque el viento, arrojando el humo en aquella dirección, hacia temeraria toda tentativa de exploración.

Desde el observatorio no pueden ser observados los nuevos cráteres, y los sabios carecen de verdaderos datos para fundamentar sus cálculos.

Durante todo el día de ayer aumentó de un modo alarmante la erupción, alcanzando la lava una altura de mas de 100 metros, y saliendo en tal estado de incandescencia que asemejaba un alto horno.

Como la lava cae toda en la vertiente Noroeste, indica que las corrientes subterráneas tienen inclinación muy oblicua en dirección de Noroeste a Sudeste, procediendo de cauces igneos submarinos, por lo cual temen algunos este relación a la erupción del Vesubio con focos del Etna en actividad, y que no hallando salida por Sicilia han encontrado camino hacia el Vesubio, contribuyendo a su actual actividad.

Los temblores de tierra y los bruscos cambios observados en Italia, son atribuidos a los fenómenos sísmicos. A juzgar por el curso de la lava, habrá necesidad de desalojar varios pueblos. Las autoridades prohíben terminantemente a los turistas la aproximación a la zona peligrosa.

El profesor Mateni, director del Observatorio del Vesubio, ha dicho que es realmente inquietante la actual erupción del Vesubio, habiendo aumentado extraordinariamente en intensidad el cráter principal, que continúa lanzando a gran altura masas enormes de materia ignea.

DEL EXTRANJERO

El viaje de la reina de España

Paris.—Ha regresado de Biarritz el Sr. León y Castillo para recibir a la reina y a la infanta doña María Teresa. A las augustas viajeras se les tienen preparadas habitaciones en el primer piso del hotel Bristol. Se detendrán en Paris cuatro ó cinco días. A su regreso de Viena se detendrán mas tiempo para que coincida su llegada a San Sebastián con la del rey D. Alfonso.

Incendio formidable

Buda-Pesth.—Se ha incendiado un almacén. Han perecido abrasadas 50 personas, entre ellas un hijo del dueño. Las pérdidas se calculan en unos cuatro millones de coronas.

Nueva capital

Londres.—Dicen de Melbourne que es muy probable que la aldea de Tunnite, habitada tan sólo por unas 1,500 almas, sea designada para capital de la Federación australiana. Tunnite está situada en la pendiente occidental de las montañas de Koseinsko, al abrigo de todo intento de desembarco. En este caso, se rodeará a la novísima capital de Australia de una zona neutra de mas de cien leguas inglesas.

Otro incendio

Habana.—Se ha incendiado la fábrica de cigarrillos Susini, propiedad del trust americano. Las pérdidas se calculan en medio millón de dólares.

Un discurso de M. Combes

Paris.—Telegrafian de Sanetes que M. Combes, en el discurso que ha pronunciado en el banquete que se le ha ofrecido, ha dicho que se ha atraído el odio de la reacción, por haber aceptado el poder al día siguiente de la promulgación de la ley de defensa contra el clericalismo, que ha calificado de enemigo mortal de la República. Ha añadido que ha derribado las fortalezas del clericalismo, hasta derrotarle por completo.

M. Combes ha dicho que será insensible a las injurias, porque sólo el país es su juez. Ha sostenido que en todas partes los republicanos aprueban la conducta del gobierno y le excitán a que perseveren en ella, y que el país, sordo a todo cálculo, quiere que los republicanos sostengan al ministerio en su lucha.

Ha condenado a los que, bajo el nombre de acción liberal, hacen la causa de la reacción, con máscara de libertad, y ponen su teoría libre en condiciones parecidas a lo que resultaba en la antigua moneda imperial, que llevaba a un lado la figura de la República francesa y al otro la de Napoleón emperador. Hoy, ha dicho, solamente la sandalia del Papa reemplaza a la cabeza del soberano.

Ha añadido que los republicanos no serán engañados y que seguirán siendo fieles a la república, que realiza los tres grandes bienes que un régimen debe asegurar al país: el mantenimiento del territorio, el reinado de la ley y el afianzamiento de las libertades públicas y privadas.

Ha concluido diciendo que el gobierno actual hace cuestión de honor la conservación de estos bienes.

Los comensales han tributado una ovación a M. Combes.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones...

El éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades...

VALENCIA

Anoche, al fin, estalló la tormenta que venía amenazando desde hace días.

El mar estaba agitadísimo y los barcos anclados en el puerto tuvieron que reforzar sus amarras para evitarse seguras averías.

A las once de la noche volvió a llover, continuando el tiempo metido en aguas a las tres de la madrugada...

La huelga, pues, de los fémeters se extiende a los vendedores de hortalizas...

Hoy, pues, faltarán las verduras, ó escasearán, cuando menos, en razón de que ayer no tuvo tiempo el alcalde para prevenir esta contingencia...

Mañana ya se traerán hortalizas a la plaza, y por su parte el gobernador procurará impedir ocaosiones ni desmanes en lo que a la venta de los frutos del campo se refiere.

Otra huelga que anuncia es la de los conductores de los tranvías de la Compañía Valenciana...

Después del convenio de marzo de 1900, que originó un aumento de gastos a la Valenciana de mas de 70.000 pesetas...

Licor Carmelitano El mas exquisito. Probado y os convencereis.

El gobernador civil ha dispuesto que se inserte en el Boletín oficial la real orden del ministro de la Gobernación sobre Pósitos...

Las comisiones de Obras, Gobernación y Personal de la Junta del Puerto se reunieron ayer, acordando aprobar el informe del ingeniero sobre la petición de los contratistas...

Las citadas comisiones acordaron también proponer a la Junta solicitó de la superioridad autorización para redactar libremente un nuevo proyecto de reforma de dichas obras...

El alcalde ha participado a D. Francisco Orts, D. Rafael Mollá, D. Vicente Roca, D. Eladio Farranés y D. P. Tomás Barraquín...

La Correspondencia de Valencia desmintió anoche la noticia que le comunicó la Agencia Menoheta, de que el cardenal arzobispo de Valencia había llegado de regreso de Roma...

Licor Carmelitano Rivaliza en aroma con los licores extranjeros.

Ayer regresó el arrendatario del impuesto de consumos Sr. Salmon, trayendo aprobadas las bases de convenio con los individuos del resguardo...

Después se reunieron los señores gobernador y Salmon y una comisión de dependientes del resguardo, conviniendo en que hoy se firmarán las bases de arrego que ya publicamos.

También ayer fue denunciado El Pueblo, por su artículo de fondo.

Ha dimitido el cargo el médico supernumerario del Hospital D. Cecilio J. Garcia.

La junta del Colegio de practicantes de cirugía de Valencia y su provincia, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Blas Gras; vice, D. Vicente Catalayud; tesorero, D. Evaristo Gonzalez; contador, D. José Botella; secretario, D. Vicente Sapina; vice, D. Francisco Gallardo; vocales: D. Juan Juan, D. José Mañeque, D. Vicente Asensi, don José María Ruiz y D. Manuel Ortuño.

La Administración de Contribuciones ha dirigido una circular a los alcaldes comarcalos con las correcciones que marca la ley si no ingresan en la Tesorería de Hacienda el importe del primer trimestre del cupo de consumos que tienen en descubiertos.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso.

En el Ayuntamiento se reunieron ayer las comisiones permanentes de Mataderos y Monumentos y Archivos. La primera trató de la plantilla del personal del nuevo Matadero...

El sábado por la noche, la máquina que remolcaba el tren del Central de Aragón que salió de Valencia a las siete de la tarde...

Licor Carmelitano El mejor digestivo que se conoce.

Hoy ha sido remitida a la Audiencia la causa incoada por el juzgado del Mar con motivo de los sucesos que se desarrollaron hace algún tiempo en el camino de Benimaclet...

Ayer comparecieron en el juzgado del Mar varios testigos, que prestaron declaración acerca del robo cometido en la estación del Central.

Entre ellos declararon el telegrafista que estaba de servicio la noche en que ocurrió el robo, el fondista de la estación, el director de la Compañía y un caballero belga que conoce mucho al cajero de la Compañía...

—Pidase farmacias cuenta gotas para Licor Pele y para Agua Colonia Orive. Vendense a 15 cs.

En la calle de Alboraya, y en la misma obra en construcción que hace poco tiempo sufrió una caída que le causó la muerte un muchacho abasili, cayó ayer por la mañana desde la altura de un piso principal otro trabajador llamado Pascual Domingo Garcia...

La policía del Grao detuvo ayer a dos jóvenes llamados Juan Gallach y Joaquín Soler Girónes, de 15 y 14 años de edad, respectivamente.

El primero de dichos muchachos estaba reclamando por el gobernador civil de Barcelona, pues se había fugado de su casa paterna.

Ayer por la mañana estaba en el horno de la plaza del Horno de San Nicolás un obrador del almacén del Sr. Martínez Ymbert cobrando una letra de 550 pesetas, cuando entró un sujeto pidiendo una roscuilleta...

—Completo surtido en artículos para funeraria y confección. Llop, 10 y 12.

—Para géneros de punto, los fabricados por las máquinas que construye La Fabril Valenciana. Tomo de San Cristóbal, núm. 4 (junto a la calle de la Paz).

URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Licor Carmelitano Regenerador de las fuerzas en la convalecencia.

Ayer mañana se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás solemnemente honras fúnebres por el eterno descanso del alma del señor D. José Fernandez Olmos.

Al religioso acto asistieron numerosos amigos del finado, para rendir a éste el último tributo de su amistad.

Reiteramos a la afligida esposa e hijos del finado nuestro sincero pésame.

Trofeos militares Han sido destinados a las reservas de Alicante y de Teruel, respectivamente, los tenientes coronales D. Ricardo Alvarez y D. Juan Sierra...

A la de Lérida pasó el teniente coronel don José Gutierrez, que estaba aquí.

Se ha encargado del mando del 8.º regimiento de artillería, de guarnición en esta plaza, el teniente coronel del mismo D. Gonzalo Alonso Pellitero.

Se ha acordado que el capitán de artillería D. Joaquín Montesoro continúe en el desempeño de una comisión activa en Madrid, y D. Antonio Cortina que quede excedente en Valencia.

Ha solicitado una licencia, para ocuparse de asuntos propios, el capitán de ingenieros D. José Blanco Martínez.

Notas agrícolas Dice El Jicar, semanario órgano de la Unión Molinera Arrocería: "Tenemos que reseñar esta semana una novedad y es la de que antesyer se compró la primera partida de arroz de la nueva cosecha y se pagó a 30 pesetas los 100 kilos óscaars."

Ya principiada la siega, un día mas, otro día menos, se harán algunas parvas y se surtirá el mercado que ha quedado desprovisto de existencias casi en absoluto.

Para el comercio resulta una molestia y un perjuicio el no poder servir los pedidos que se han recibido a última hora por falta de arroz.

En cuanto a los precios, creemos que en toda la semana entrante no bajarán, porque lo que va y saliendo de nuevo tendrá aplicación inmediata para cubrir pedidos atrasados que demandan con urgencia.

La huelga de los huertanos

Como se decía, el acuerdo que tomó el Ayuntamiento en la sesión celebrada anteayer, produjo gran movimiento entre los huertanos...

A las diez de la noche fueron reuniéndose en el sitio indicado comisiones de labradores de Alboraya, Meliana, Almacera, Foyos, Tabernes y de la Vega.

La discusión, según noticias, duró hasta la una y media de la madrugada, haciendo uso de la palabra la mayoría de los reunidos.

Después de analizarse detenidamente los acuerdos tomados por la corporación menos de lo que se le había otorgado anteriormente...

Algunos huertanos de la Vega procuraron calmar los ánimos, demasiado excitados; pero sus observaciones no encontraron eco...

Protestar contra los acuerdos tomados ayer por el Ayuntamiento al desochar la segunda de las tres peticiones formuladas por los exponentes.

De los anteriores acuerdos no se dió cuenta oficial ni particular a la alcaldía; pero el alcalde, Sr. Montesinos, como asimismo el gobernador civil, Sr. Gonzalez Nuñez, tuvieron noticias de dichos acuerdos...

El gobernador dió órdenes a los jefes de la policía y de la Guardia civil acerca del segundo punto, y el alcalde dirigió cartas y telegramas a los alcaldes de Játiva, Gandía y otras poblaciones...

La Correspondencia, al tratar de este asunto, dice: "Lo oírto es que la conducta de estos huertanos, a quienes nunca faltó el apoyo de La Correspondencia de Valencia cuando solicitaban cosas justas..."

En el supuesto, pues, de que esta afirmación sea cierta, nosotros nos permitimos rogar a quien sea (que no lo sabemos ni queremos averiguarlo) que aconseje a los huertanos que depongan su actitud injustificada a todas luces...

El Correo, por su parte, escribe lo siguiente: "Ya está visto, pues, que los huertanos no quieren transigir en nada absolutamente, no obstante las concesiones que han obtenido del Ayuntamiento."

Veremos el alcalde cómo sale del compromiso en que se encuentra...



FIESTAS POPULARES EN PATERNA

La función anunciada anoche en este teatro hubo de suspenderse por causa del mal tiempo y porque el viento ocasionó algunas averías en el toldo.

Reparadas estas, hoy se celebrará función, poniéndose en escena Lo que vale el talento y La ducha. Las localidades de ayer servirán para esta noche.

Mañana debutará el Sr. Perrín.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. SALUSTIANO F. CHECA

AGUAS SULFHDRIDICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS. Temporada oficial: de 15 de mayo a 15 de octubre.

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPETISMO, RHEUMATISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO...

Terminada la misa se dispararán 5.000 morteretes y una engrallat de mil metros.

La Sociedad Valenciana del ferrocarril económico de Valencia a Liria pondrá en circulación trenes especiales para facilitar la afluencia de forasteros a estas fiestas...

En Noruega, donde, a partir de 1901, disfrutaron de voto las mujeres en las elecciones de los concejos comunales...

En Austria ha aumentado un 15 por 100, en cuatro años, el número de institutrices, mientras que los preceptores han visto disminuir su contingente en un 7 por 100...

Agruras.

Agrio en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión. Cuando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agria y se pudre.

Pastillas

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago é intestinos. No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS' DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

PARA NUESTRAS LECTORAS

Los progresos del feminismo; sus conquistas en el terreno político.—Las mujeres australianas y el Parlamento federal.—Instituciones y preceptores.—Un caso curioso.

El feminismo avanza, aunque no quieren reconocerlo así sus detractores. No hay mas que echar una ojeada a las diversas publicaciones extranjeras que defienden las reivindicaciones feministas...

Coupiándose de tan interesante cuestión, en una Revista berlinesa, Frau Anita Augspur, doctora en Derecho, hace notar que solamente en lo que se refiere al derecho electoral, los resultados obtenidos no pueden ser mas satisfactorios.

Verdad es que las mujeres de Australia no han conseguido realizar totalmente sus aspiraciones, porque si bien se les ha reconocido el derecho de sufragio en las elecciones para la constitución del Parlamento federal...

No hace muchas semanas, el Congreso de Victoria rechazó por unanimidad el bill que concedía a las mujeres el derecho a votar.

Por lo que respecta a los Estados Unidos, recuerda la citada escritora que en Wyoming, Colorado, Utah é Idaho, tienen ya las mujeres iguales derechos políticos que los hombres.

Inglaterra ha dado, en cambio, un paso atrás en materia de feminismo político; pues como es sabido el nuevo Education Bill arrebató a las mujeres la inspección de las escuelas primarias...

En Holanda existen grandes esperanzas de que el Parlamento apruebe el proyecto de ley que otorga a las mujeres derecho a intervenir en las elecciones municipales.

Dinamarca seguirá, probablemente, el ejemplo

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALÓ mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que oren mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias...

Advertisement for JARABE HENRY MURE for nervous ailments.

TERCIANAS, Cuartanas, Fiebres intermitentes, etc. Único remedio para curarlas radicalmente.

DEBILIDAD, Convalecencia, regeneración de la sangre, desarreglo de los jóvenes, etc.

La acreditada Academia de "La Cruz", establecida en la calle de Don Juan de Villarsa, núm. 12, segundo, que dirige D. Angel B. de la Cruz...

IMPORTANTE REGALO A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina. Por 5 pesetas en Valencia, ó 6 7/10 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 98 páginas...

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. FONT...

COSECHEROS Y TRATANTES EN VINOS

Salifemol-Anti-Fermento Para conservar los vinos, evitar el agrio, por débiles que sean, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor...

Recaudación de Contribuciones de la 1.ª zona de la capital

Desde el día 26 al 31 del corriente mes tendrá lugar el segundo periodo voluntario de la cobranza de contribuciones correspondiente al tercer trimestre de 1903...

LA SEÑORA DOÑA AMPARO MERLE VARGAS DE PISCOPO falleció el día 26 de agosto de 1889. R. I. P.

CAMBIO OFICIAL DE AYER SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

TELEGRAMAS BURSÁTILES Cotización del Colegio de Corredores

Table with columns for various financial instruments like 'Duda perpetua', 'Renta de España', and 'Cambio de Londres' with their respective values.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO Los Humbert

La cuestión de Macedonia Viena.—Ha estallado la revolución en la parte occidental de Bileya, próxima a la frontera búlgara.

SERVICIO DE LA TARDE Madrid 25, á las 15.15.

La recaudación del Tesoro Madrid 25, á las 22.50

Nonbramientos Para cubrir las tres vacantes de vocales que existen en la Junta de espectáculos, han sido nombrados el distinguido crítico Sr. Villegas (Zeda), uno de los hermanos Quintero y el arquitecto Sr. Grasses.

Detenido El día 7 de este mes presentó un joven en la posada de San Blas, pidiendo hospedaje.

Protesta Madrid 26, á las 1.30

Negativa La Cámara de Comercio de Palma ha contestado á la de Cádiz negándose á apoyar á esta para solicitar la creación de la Marina de guerra.

No hay paro Dieron de Palma que se ha intentado, aunque infructuosamente, el paro general de los talleres.

Fallecimiento Madrid 26, á las 3.

León y Castilla Ha llegado á París el embajador de España señor León y Castilla.

Apelación Según comunican de París, después de muchas vacilaciones, Teresa y Federico Humbert firmaron la apelación de su sentencia.

Los trapenses Sigue en Mallorca el Superior de la Trapa de Argelia, quien, como es sabido, va á adquirir terrenos para establecer un convento, pues el de...

El juramento de una madre por A. Matthey

La verdad es la verdad, y los hechos son los hechos. ¡E pur si muove! decía Galileo á sus jueces dando una patada en el suelo.

El Sr. García Alix, de acuerdo con el Consejo de Sanidad, ha dispuesto que se cumpla la ley que prohíbe la mezcla del pimentón. En el indicado sentido ha dado instrucciones á los gobernadores civiles de Murcia y Alicante.

Esta mañana, á las diez, ha habido Consejo de ministros extraordinario, que ha durado unos 20 minutos.

El Sr. Villaverde recibió un telegrama del capitán general de Cartagena participándole que el Consejo de guerra había condenado á muerte al condestable Sr. Guzmán.

Madrid 25, á las 18.45.

El Sr. García Alix ha contestado á los telegramas que le han dirigido el Ayuntamiento y prensa de Cartagena solicitando el indulto del condestable Guzmán.

El tren mixto de la línea de Segovia desorientó cerca de Otero, por haberse interpuesto en la vía una res, que murió destruida.

Zaragoza.—El alcalde ha teleografiado desde San Sebastián, anunciando, autorizado por el ministro de Estado, que el rey visitará á Zaragoza en día todavía no designado.

Barcelona.—Hállase en vías de arreglo la huelga de los basureros. El alcalde interino gestiona la solución del conflicto.

Ciclisto Dieron de París que en la carrera internacional ciclista resultó vencedor Mr. Georget, quien recorrió 847 kilómetros en las veinticuatro horas.

De San Sebastián De San Sebastián telegrafían lo siguiente: Se está trabajando en el adorno del salón de la estación del ferrocarril para el viaje á Viena de la reina y la infanta doña María Teresa.

Crónica taurina En Bilbao Bilbao 25, á las 21.10

Con una tarde hermosa se celebró hoy la anunciada corrida. El ganado resultó flojo, siendo foguero el segundo bicho.

El Alhameño Madrid 25, á las 22.40.

Contra Lerroux Barcelona 25, á las 22.15.

Mencheta

Madrid 26, á las 1.30

Madrid 26, á las 3.

Del viaje regio Madrid 26, á las 2.

Comunican de Logroño que, enterados los diputados provinciales republicanos del acuerdo tomado por los monárquicos de sufragar de su peculio particular los gastos que ocasiona la instalación del rey y de su séquito, acordaron no aceptar el acuerdo por considerar aquellos como un honor para la provincia.

Preparativos en Soria Soria se prepara para recibir dignamente al rey.

La salud de Salmerón Dieron de Almería que no es cierta la noticia de la enfermedad del Sr. Salmerón.

El automovilismo Un telegrama de Avila dá cuenta del vuelo de un automóvil en el kilómetro 13.

Lo de Macedonia Los despachos de Viena que hablan de la insurrección de Macedonia, causan verdadero horror.

Emperador ovacionado Madrid 26, á las 2.35.

Fuego á bordo Comunican de Gibraltar que á las ocho de la noche se presentó á la vista de aquel puerto el vapor inglés "Ardic", procedente de Aguilas.

Santos Dumont Segun comunican de Vigo, en el vapor correo "Atlantique", de las Menchetas francesas, llegó Santos Dumont, quien se dirige al Brasil, pasando por Lisboa.

Apelación Según comunican de París, después de muchas vacilaciones, Teresa y Federico Humbert firmaron la apelación de su sentencia.

Los trapenses Sigue en Mallorca el Superior de la Trapa de Argelia, quien, como es sabido, va á adquirir terrenos para establecer un convento, pues el de...

El juramento de una madre por A. Matthey

La verdad es la verdad, y los hechos son los hechos. ¡E pur si muove! decía Galileo á sus jueces dando una patada en el suelo.

El Sr. García Alix, de acuerdo con el Consejo de Sanidad, ha dispuesto que se cumpla la ley que prohíbe la mezcla del pimentón.

Esta mañana, á las diez, ha habido Consejo de ministros extraordinario, que ha durado unos 20 minutos.

El Sr. Villaverde recibió un telegrama del capitán general de Cartagena participándole que el Consejo de guerra había condenado á muerte al condestable Sr. Guzmán.

Madrid 25, á las 18.45.

El Sr. García Alix ha contestado á los telegramas que le han dirigido el Ayuntamiento y prensa de Cartagena solicitando el indulto del condestable Guzmán.

El tren mixto de la línea de Segovia desorientó cerca de Otero, por haberse interpuesto en la vía una res, que murió destruida.

Zaragoza.—El alcalde ha teleografiado desde San Sebastián, anunciando, autorizado por el ministro de Estado, que el rey visitará á Zaragoza en día todavía no designado.

Barcelona.—Hállase en vías de arreglo la huelga de los basureros. El alcalde interino gestiona la solución del conflicto.

Ciclisto Dieron de París que en la carrera internacional ciclista resultó vencedor Mr. Georget, quien recorrió 847 kilómetros en las veinticuatro horas.

De San Sebastián De San Sebastián telegrafían lo siguiente: Se está trabajando en el adorno del salón de la estación del ferrocarril para el viaje á Viena de la reina y la infanta doña María Teresa.

Crónica taurina En Bilbao Bilbao 25, á las 21.10

Con una tarde hermosa se celebró hoy la anunciada corrida. El ganado resultó flojo, siendo foguero el segundo bicho.

El Alhameño Madrid 25, á las 22.40.

Contra Lerroux Barcelona 25, á las 22.15.

Mencheta

Madrid 26, á las 1.30

Madrid 26, á las 3.

Madrid 26, á las 3.

Madrid 26, á las 3.

Del viaje regio Madrid 26, á las 2.

Comunican de Logroño que, enterados los diputados provinciales republicanos del acuerdo tomado por los monárquicos de sufragar de su peculio particular los gastos que ocasiona la instalación del rey y de su séquito, acordaron no aceptar el acuerdo por considerar aquellos como un honor para la provincia.

Preparativos en Soria Soria se prepara para recibir dignamente al rey.

La salud de Salmerón Dieron de Almería que no es cierta la noticia de la enfermedad del Sr. Salmerón.

El automovilismo Un telegrama de Avila dá cuenta del vuelo de un automóvil en el kilómetro 13.

Lo de Macedonia Los despachos de Viena que hablan de la insurrección de Macedonia, causan verdadero horror.

Emperador ovacionado Madrid 26, á las 2.35.

Fuego á bordo Comunican de Gibraltar que á las ocho de la noche se presentó á la vista de aquel puerto el vapor inglés "Ardic", procedente de Aguilas.

Santos Dumont Segun comunican de Vigo, en el vapor correo "Atlantique", de las Menchetas francesas, llegó Santos Dumont, quien se dirige al Brasil, pasando por Lisboa.

Apelación Según comunican de París, después de muchas vacilaciones, Teresa y Federico Humbert firmaron la apelación de su sentencia.

Los trapenses Sigue en Mallorca el Superior de la Trapa de Argelia, quien, como es sabido, va á adquirir terrenos para establecer un convento, pues el de...

El juramento de una madre por A. Matthey

La verdad es la verdad, y los hechos son los hechos. ¡E pur si muove! decía Galileo á sus jueces dando una patada en el suelo.

El Sr. García Alix, de acuerdo con el Consejo de Sanidad, ha dispuesto que se cumpla la ley que prohíbe la mezcla del pimentón.

Esta mañana, á las diez, ha habido Consejo de ministros extraordinario, que ha durado unos 20 minutos.

El Sr. Villaverde recibió un telegrama del capitán general de Cartagena participándole que el Consejo de guerra había condenado á muerte al condestable Sr. Guzmán.

Madrid 25, á las 18.45.

El Sr. García Alix ha contestado á los telegramas que le han dirigido el Ayuntamiento y prensa de Cartagena solicitando el indulto del condestable Guzmán.

El tren mixto de la línea de Segovia desorientó cerca de Otero, por haberse interpuesto en la vía una res, que murió destruida.

Zaragoza.—El alcalde ha teleografiado desde San Sebastián, anunciando, autorizado por el ministro de Estado, que el rey visitará á Zaragoza en día todavía no designado.

Barcelona.—Hállase en vías de arreglo la huelga de los basureros. El alcalde interino gestiona la solución del conflicto.

Ciclisto Dieron de París que en la carrera internacional ciclista resultó vencedor Mr. Georget, quien recorrió 847 kilómetros en las veinticuatro horas.

De San Sebastián De San Sebastián telegrafían lo siguiente: Se está trabajando en el adorno del salón de la estación del ferrocarril para el viaje á Viena de la reina y la infanta doña María Teresa.

Crónica taurina En Bilbao Bilbao 25, á las 21.10

Con una tarde hermosa se celebró hoy la anunciada corrida. El ganado resultó flojo, siendo foguero el segundo bicho.

El Alhameño Madrid 25, á las 22.40.

Contra Lerroux Barcelona 25, á las 22.15.

Mencheta

Madrid 26, á las 1.30

Madrid 26, á las 3.

Madrid 26, á las 3.

Madrid 26, á las 3.

delo de expulsión del gobierno francés los obligó á buscar hospitalidad en otro país.

Le gustan las fincas que ha visitado; pero los propietarios piden por ellas grandes sumas.

Ha manifestado que si los dueños se ponen en lo justo, adquirirá algunas de ellas, comenzando enseguida á levantar el edificio y á efectuar plantaciones de árboles y legumbres.

La Trapa, cuya dirección tiene, se compone de 90 religiosos.

En el viaje acompaña á dicho Superior un trapense español que perteneció á la comunidad de Argel.

El cardenal Herrero Madrid 26, á las 3.35.

Telegrafían de Roma que mañana, y con gran ceremonial, impondrá el Papa el capelo cardenalicio al arzobispo de Valencia.

El cardenal Herrero está mejoradísimo, y regresará á Valencia muy en breve.

TESTAMENT A LA MEMORIA DEL EMINENT POETA JACINTO VERDAGUER

Prop lo nitu de Verdaguier sojorna allá lo meu pare; y en Valencia jau ma mare junt al clot de ma muller; quant muyra tendrà que fer en dos trosos lo meu cor; la mitat per mon amor y per ma dolsa mareta, l'altra part, perá lo poeta y el meu bon pare y senyor.

Ja no puch donarte més, ni oferirte millor cosa; als pares, á tú y ma esposa deixar mon cor he promés: diràs qu' això es un excés y tan volta una follia; era tant lo que t' volia y es tan gran lo teu recort, que al morir tu, també ha mort, la mes triufant poesia.

JOSEPH BODRIA.

Un presidente con recursos Al regresar el presidente de los Estados Unidos de su quinta "Oyster Bay", se encontró con un ciclista que con malos modos dijo á su cochero que le dejase el paso libre.

Bajóse Mr. Roosevelt del coche, incorporó al ciclista por sus groseros modales, y como éste le contestara mal, el presidente, sin mas presumbulos, dá un paso atrás, y en actitud de boxear iba á darle una lección de cortesía por sus propios puños, cuando una pareja de polizontes se interpuso, deteniendo y llevando preso al ciclista. Hé aquí un presidente que puede viajar sin escoltas.

Isla que desaparece Las costas de Hilgolandia sufren de una manera alarmante los fieros embates del mar del Norte. Las tempestades últimas han arrancado ociosamente miles de rocas, que han mermeado considerablemente el territorio de la isla, que según afirmación de los sabios, desaparecerá con los primeros fuertes huracanes.

El emperador de Alemania se preocupa mucho este accidente, por haber sido el quien gestionó y obtuvo de los ingleses la cesión de la isla á cambio de un vasto territorio en el Africa Oriental.

A buen seguro que cuando los ingleses se la cedieron, es porque ya estaban enterados de que la isla duraría poco.

Charada en acción



La solución mañana. Solución á la adivinanza anterior: Vaca.

Imprenta Domenech, Msr. 65.

de, huyendo á través de la Pampa, y nosotros seguimos su huella guiados por la Providencia.

—La señorita lo ha dicho—contestó Negro con naturalidad,—lo que dicen los que hablan en el estado en que ella ha hablado, dicen la verdad siempre.

—Y es verdad, aquí está la prueba—dijo Dolores enseñando el pedazo de carta que había guardado.

—Esta es una orden de Rosas, cuya letra conozco, dirigida por un monstruo á otro monstruo. Mirar el nombre.

Los dos criados se inclinaron y leyeron el nombre de Lopez, á cuya sola lectura se estremeció la joven.

—No es posible la duda—dijo Franquita.—Esto lo envía Dios, ama.

—Ya no falta mas que llegar hasta él y herirle—añadió Negro con acento salvaje, en el cual se reconocía la ferocidad de la antigua sangre africana.—Yo me encargo de eso.

Una sonrisa extraña se dibujó en los labios de la vida.

—No—dijo,—eso no pertenece á nadie mas que á mí... es muy pronto todavía, y no es de esa manera sencilla é insuficiente como debe ser herido.

—¿Qué quiere usted hacer entonces?—le preguntaron los dos confidentes.

—Voy á decirle—contestó deteniéndose un momento—perseguirle, encontrarle y herirle como dice mi viejo Negro, nada sería mas sencillo ni mas fácil, porque no puede suponer que le seguimos y no está en guardia contra nosotros... además, está solo y nosotros somos tres; porque en caso de necesidad, creo que podría contar con mi hermana de leche y que su mano, tan pesada como la mía, no le embriaría si llegara el caso de tener que manejar un revólver ó un puñal.

—Si, si, querida ama—interrumpió ésta vivamente, que á pasar de su aire habitual de dulzura era también hija de la Pampa, y por lo tanto capaz de uno de esos actos de resolución que encuentran razonables todas las personas de ciertas razas.

(Se continuará)

